



ПРАВИТЕЛЬСТВО АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Троицкий просп., д. 49, корп.1,  
г. Архангельск, 163004  
Тел. (8182) 21-52-80, факс (8182) 20-78-17  
E-mail: [arhobr@dvinaland.ru](mailto:arhobr@dvinaland.ru)

Руководителям  
муниципальных органов  
управления образованием

Руководителям  
государственных  
образовательных  
организаций

09.11.2016 № 209/02-09/3146

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О профилактике суицидов несовершеннолетних

Уважаемые руководители!

В Архангельской области остается напряженной ситуация в отношении суицидов и суицидальных попыток несовершеннолетних.

1) В одном из муниципальных образований Архангельской области зафиксирован факт незавершенного суицида: школьница совершила попытку самоубийства в образовательной организации. Предварительное расследование показало, что перед этим девочка прочитала книгу «50 дней до моего самоубийства», автор - Стейс Крамер.

Данная книга продается в книжных магазинах (издательства «АСТ», «Эксмо»), возрастная категория – 18+. Также она находится в свободном доступе в сети Интернет, более того, активно рекламируется через всплывающие баннеры на различных развлекательных, игровых ресурсах, социальных сетях, в том числе ресурсах, посвященных ЕГЭ и ГИА.

Книга написана простым языком, с изобилием молодежных жаргонизмов и ориентирована, несмотря на указанную возрастную категорию, на аудиторию подростков.

Главная героиня книги – подросток, лишенный внимания родителей, испытывающий проблемы в школе и в общении со сверстниками, дает себе 50 дней для принятия решения о самоубийстве.

Помимо идеализации «ухода из жизни» в книге пропагандируются ранние половые связи, наркотики, романтизируется мир преступности.

Данная книга имеет большую популярность среди подростков, при этом наносит серьезный вред их психическому здоровью.

На основании вышеизложенного в целях защиты детей от информации, приносящей вред, профилактики детских суицидов, просим проинформировать родителей об увлечении детей данной книгой, о негативных последствиях, связанных с чтением этой и подобной литературы.

При проведении данной работы особое внимание просим обратить на важность выстраивания доверительных детско-родительских отношений, а также на необходимость контроля со стороны родителей за безопасным поведением детей в информационно-коммуникационной сети Интернет. В помощь родителям направляем методическое пособие, разработанное Фондом развития Интернет ПАО «МТС» «Поговорите с ребенком об Интернете» (прилагается).

2) В другом муниципальном образовании Архангельской области зафиксирован факт завершенного суицида несовершеннолетней обучающейся.

В ходе предварительного расследования выявлено, что девочка имела отношения со взрослым мужчиной.

Напоминаем, что в соответствии с пунктом 9 Порядка взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по выявлению, учету и организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и (или) семей, находящихся в социально опасном положении, на территории Архангельской области, утвержденного постановлением Правительства Архангельской области от Постановление Правительства Архангельской области от 07.12.2010 № 373-пп, образовательная организация должна проинформировать органы внутренних дел о выявлении лиц, жестоко обращающихся с несовершеннолетними или совершающих по отношению к ним другие противоправные деяния.

Обращаем внимание на то, что вовремя принятые меры со стороны всех органов и учреждений системы профилактики могут спасти жизнь ребенку.

Напоминаем, что в целях раннего выявления девиантного поведения подростков, профилактики суицидов министерством образования и науки Архангельской области неоднократно давались рекомендации организовать в школах диагностику особенностей личностных качеств обучающихся с использованием педагогических и психолого-педагогических диагностик.

Просим провести совещания с руководителями и педагогическими коллективами образовательных организаций по вопросам профилактики суицидального поведения несовершеннолетних. При проведении совещаний просим руководствоваться методическими рекомендациями по профилактике суицидального поведения детей и подростков, разработанными федеральным государственным бюджетным научным учреждением «Центр исследования проблем воспитания, формирования здорового образа жизни, профилактики наркомании, социально-педагогической поддержки детей и молодежи» (прилагаются).

Приложение: на 32 л. в 1 экз.

Заместитель министра -  
начальник управления образования  
и воспитания детей



Е.В. Молчанова